



# 法務部新聞稿

發稿日期：99年11月29日

發稿單位：法務部政風司

連絡人：陳科長范回

連絡電話：02-2316-7229

編號：535

---

## 推動校園誠信，法務部與教育部及臺北市政府聯合舉辦「全國性國民中小學誠信融入式教案甄選比賽」頒獎暨成果觀摩會

法務部結合教育部、臺北市政府以「誠信」為主題，聯合舉辦「全國性國民中小學誠信融入式教案甄選」比賽，將於本（11）月29日下午2時假國家圖書館國際會議廳舉辦「全國性誠信融入式教案甄選比賽」頒獎典禮暨成果觀摩會。

本次教案甄選活動獲得全國教師踴躍參賽，投稿作品達303件，經聘請專家學者召開多次評審會議，審慎選出國中組特優3名、優選5名、佳作7名，國小組特優3名、優選6名、佳作6名，參賽作品品質與內容獲得評審委員一致肯定。

本次特優作品國中組第1名為雲林縣立土庫國民中學陳韻紫教師作品—「校園包青天—胸懷正義、言行一致」，以法律知識及法治精神融入誠信教育，並以多元活潑的教材，與現實生活相結合，吸引學生注意；國小組第1名為臺中市西區大同國民小學柯維貞、林慧美及陳鳳玲教師作品—「網住誠信我最行」，係由學生常接觸的網路與電視切入，延伸到重大社會事件討論，讓誠信價值的探討落實於學生生活；其他優秀作品運用多元教學活動由淺入深引起學生省思，不僅窺見誠信廉潔之價值，亦將思考權交給學生去反思，讓誠信價值落實於學生生活，創思發展的能效令人印象深刻，得獎作品均於會中進行成果觀摩。

全民反貪意識的構築，校園誠信是最基礎的扎根工程，擴大教育宣導亦是最重要的策略，因此，法務部參酌《聯合國反腐敗公約》第13條推動

不容忍腐敗的公共教育方案，積極推動青少年誠信價值的防貪施政理念，本（99）年度採跨部會合作方式，推動全國性誠信教育，先後曾與財政部聯合主辦「廉潔誠信」四格漫畫比賽，與教育部共同舉辦「第三屆全國法規資料庫競賽活動」。此次，結合與教育部及臺北市政府舉辦本次「全國性國民中小學誠信融入式教案甄選」活動，希望鼓勵學校老師能創新品德教育教學方法，引導學生瞭解負責盡責、誠實信用、團隊合作等核心價值，建構優質的教育環境，讓教育工作者與學習者共同培育品格良好及能自我實現的現代國民與世界公民。

本次活動期達拋磚引玉之效，鼓勵教師編撰優秀的誠信教育教材，將「誠信」的價值逐步融入正式、非正式及潛在課程，使學生學習在有效牽引、潛移默化中獲得啟發，經由認同而產生實踐誠信價值的能力，這也是「融入式」教案最大的特色與目的，促使學生養成知法守法精神及誠信倫理，共同建立了公部門與學校推動全民反貪腐的標竿典範，並產生風行草偃的效益，為社會帶動廉潔誠信的正面風潮。